

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Ван Юе
«Способы вербализации вежливости и антивежливости в
русскоязычных интернет-комментариях», представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 5.9.5. – Русский язык. Языки народов России
(г. Москва, 2024)

Рецензируемая работа выполнена в рамках одного из активно развивающихся в последние десятилетия лингвистических направлений – интернет-лингвистики, методология которой очень эвристична в изучении современных коммуникационных процессов. В фокусе исследования находится осмысление комплекса коммуникативных макростратегий реализации вежливого и антивежливого поведения, актуальных для анализа контента комментариев в аспекте установления модели реализации индивида в виртуальном коммуникативном пространстве.

Актуальность исследования объясняется объективными причинами:

- 1) изучение комментарийного интернет-дискурса позволяет понять логику формирования коммуникативных моделей современного социума;
- 2) анализ русскоязычных интернет-комментариев дает новый ракурс в изучении феноменов вежливости в русской лингвокультуре.

О научной новизне и значимости полученных результатов свидетельствует установление понятийных составляющих макростратегий вежливости/невежливости и разработка модели реализации данной оппозиции в русскоязычном комментарийном контенте, а также выявление комплекса языковых средств реализации данных макростратегий.

Теоретическая значимость диссертационной работы определяется дальнейшим развитием и углублением основных положений интернет-лингвистики, современного русского языкознания, лексикологии и стилистики русского языка, ее вкладом в развитие дискурсивной лингвистики.

Практическая значимость работы состоит в том, что материалы исследования существенно модернизируют контент курсов по интернет-коммуникации, теории коммуникации в целом, найдут свое применение в междисциплинарных областях исследования.

Достоверность, убедительность и обоснованность результатов исследования обусловлены тем, что работа построена на известных положениях теории дискурса, современного русского языка, лингвистики текста, предложенных отечественными и зарубежными исследователями, которым не противоречит сформулированная Ван Юе научная гипотеза и предложенный научный подход.

Разработанная диссидентом **научная идея подтверждается** аprobацией материалов исследования, корректной обработкой лингвистических фактов, применением комплекса теоретических и эмпирических методов, адекватных цели, задачам, предмету и логике работы,

а также репрезентативной выборкой аутентичного материала (2000 комментариев, собранных на различных интернет-ресурсах).

В рамках научной дискуссии представляется логичным задать соискателю следующий вопрос:

Могут ли стратегии в рамках макростратегий вежливости и невежливости формировать градуальную оппозицию?

Всё сказанное позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Ван Юе «Способы вербализации вежливости и антивежливости в русскоязычных интернет-комментариях» отвечает критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции от 11.09.2021 г.), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5. – Русский язык. Языки народов России.

Заведующий кафедрой теории и практики перевода и лингвистики ФГАОУ ВО «Волгоградский государственный университет», доктор филологических наук, профессор

ФГАОУ ВО «Волгоградский государственный университет»
проспект Университетский, 100,
400062 Волгоград

Тел.: 8 (8442) 46-02-79
e-mail: ob.otdel@volsu.ru
<http://www.volsu.ru/>

Митягина Вера Александровна



Сделано в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 10 марта 2023 года № 103 «О внесении изменений в Положение о Волгоградском государственном университете»

Н.В. Лисовская
2024 г.

20 февраля 2024 г.